

# 我国数字阅读用户已接近3亿

2016年第二届中国数字阅读大会发布《2015年数字阅读白皮书》显示：

## 用户规模扩大

- 2015年，中国数字阅读用户规模达到2.96亿
- 通过手机进行阅读的用户占到52.2%，是电脑阅读用户的两倍，手机成为用户数字阅读的首选载体
- 中国数字阅读用户中16岁至45岁的用户超过九成，呈现高学历、中等收入、普通职员的基本特征
- 数字阅读品类渗透率呈现地域差异：东南沿海省份的渗透率要高于西北内陆地区
- 在中国数字阅读城市指数榜单中，成都、深圳、北京名列前三

## 业态发展多元化

### 数字阅读产业蓬勃发展

- 2011年，数字出版产业营业收入为1377亿元，占当年新闻出版业营业收入的9.5%
- 2015年，数字出版总体产业收入达4400亿元，占比达20.5%

新华社记者肖蒲编制



## 第119届广交会今日开幕

新华社广州4月14日电（记者王攀吴涛）中国进出口商品交易会（广交会）新闻发言人徐兵在14日举行的广交会开幕新闻发布会上说，“一带一路”沿线国家和地区参展企业继续增加，数量超过进口展区六成。需要注意的是，虽然有积极因素，但受诸多不利因素影响，外贸形势依旧严峻，采购商到会形势不容乐观。

广交会每年春秋两季在广州举行，素有我国外贸“晴雨表”“风向标”之称。第119届广交会将于4月15日开幕。徐兵说，本届广交会总体展览格局和展位安排保持稳定，展览总面积为118万平方米，展位总数60233个，境内外参展企业24514家。本届广交会在第一、三期设立进口展区，展览总面积2万平方米，展位总数990个，共设6个展区，共有来自48个国家和地区的610家企业参展。

广交会专业化水平继续提升。据徐兵介绍，本届广交会继续推进展品专业化分区，

从采购需求出发，在27个展区共设置展品专区124个，比上届增加10个。其中自行车、摩托车展区首次设立细分专区。并且继续优化建材、五金、服饰、纺织面料等展区的展品专区。

“一带一路”国家和地区的参展企业数量和展位数占比超过进口展区六成。据广交会主办方提供的数据，本届广交会共有33个来自“一带一路”沿线国家和地区的374家企业参展，展位数654个，占进口展区参展企业数量的61%、展位总数的66%，比上一届广交会均有所增加。

外贸形势严峻。徐兵说，虽然3月份我国外贸数据有所好转，但外贸下行的大形势并没有改变，外贸形势严峻。而本届广交会虽然适逢中东、南亚和非洲等地的采购旺季，以及“一带一路”沿线国家和地区参展企业增加等有利因素，但也有跨境电商、中东政局动荡、寨卡病毒等诸多不确定因素，采购商到会形势不容乐观。

## 鸟瞰新玉树



这是4月11日航拍的玉树市全景图。

4月14日为玉树地震6周年纪念日，曾经遭受地震重创的青海玉树已完成灾后重建，从空中俯瞰现代化的市政基础设施、商铺、城市雕塑等，给人们呈现出一座新玉树。

新华社记者吴刚摄

## 闽江今年或有20年一遇洪水

新华社福州4月14日电（记者邹晓安、乔本孝）雨季长、降雨多、闽江可能发生中等以上洪水。记者14日从福建省防汛抗旱指挥部了解到，受超强厄尔尼诺影响，今年福建省气候复杂多变，防汛形势不容乐观。

福建省防汛办14日通报，今年一季度，福建省汛情呈现“降雨量偏多、入汛时间早、江河来水丰、水库蓄水满”等特点。1-3月，全省平均降雨量比常年同期偏多63%，比去年同期偏多近1.5倍，为1959年有记录以来历史第4位。

受降雨大幅偏多影响，一季度福建全省各主要江河径流量较常年同期偏多1.4倍，全省累计发生超警戒洪水12站次，部分地区提前十几天入汛。

根据福建省防指防汛形势会商会结论，以及近期防汛、气象、水文等部门的跟踪预测，超强厄尔尼诺事件将于5月结束，但其影响仍将持续一段时间。

相关部门预计，今年登陆或影响福建的台风有5-7个，接近常年，但雨季历时较长、降雨量偏多。闽江干流及主要支流建溪、富屯溪可能发生20年一遇的中等以上洪水，不排除发生大洪水的可能性，其他江河可能发生中小洪水。

目前，福建省已召集有关部门提前安排部署防御暴雨工作，早预防、早安排、早应对，全面排查整改隐患，落实防汛责任、抢险队伍与防汛物资等。立足于防大汛、抗大灾，福建省还将强化排查整改和各项保障，强化应急处置和基础建设，做好备汛工作。

## 上海大雾锁城

4月14日航拍的上海浦东陆家嘴高层建筑群。

当日，受4月13日开始出现的大雾影响，上海能见度较差，航拍镜头下浦东陆家嘴的高层建筑在雾气中若隐若现。

新华社发

